



徐州“月光文旅”再添新名片

《彭城风华》再现苏轼与徐州的不解情缘



大型湖岛实景演出《彭城风华》现场 孙井贤 白雪 摄

3月29日,“彭城有戏 风华共鉴”——“国潮汉风·夜彭城”2023徐州月光文旅消费推广季在云龙湖畔启动。据了解,备受市民关注的大型湖岛实景演出《彭城风华》于3月30日晚首演,震撼的沉浸式体验,将成为徐州旅游的一张新名片。

城市亮起来,文旅热起来。近两年,徐州文旅大力实施“造月工程”,一大批文旅项目相继开业运行,以文带旅、以旅兴商、以商成文,“徐州文旅的春天到了”成为业界共识。

聚焦“夜学、夜赏、夜娱、夜游、夜食、夜购、夜体、夜宿”,“国潮汉风·夜彭城”徐州

文旅品牌以八大业态为主题,突出“汉文化、徐州味、烟火气、时尚潮”,精心打造一批夜间特色的旅游产品。

在当晚“国潮汉风·夜彭城”2023徐州月光文旅消费推广季启动仪式现场,除了推荐“舌尖上的徐州”,还推介了徐州的夜游产品以及徐州戏剧旅游精品线路——户部山崔家大院听徐州琴书、云龙湖曲艺茶馆看徐州梆子戏、国潮汉风馆听汉乐、金地中影东方影城欣赏脱口秀、徐州音乐厅看音乐剧、汉纳国际感受现场演唱会的热烈氛围。“彭城有戏”,6剧连放,精彩纷呈。

特别值得一提的是,备受市民关注的大型湖岛实景演出《彭城风华》于3月30日晚首演。“彭城风华”以光影科技和沉浸式体验为翼,以苏轼在徐州的历史故事为蓝本,以游船为载体,用当代艺术语言、科技交互的形式,立体演绎“快哉彭韵、雅哉彭风、壮哉彭情、恋哉彭梦”四大篇章不同风格的精彩演出。游船途经8个节点,全程3.3公里的航线,70分钟的行程中,苏轼与徐州的不解情缘,在光影变幻与时空穿越中精彩呈现,《彭城风华》将成为徐州旅游的一张新名片。

张晓培

泉山区:让美好阅读触手可及

每逢周末,在徐州市泉山区三胞国际广场三楼的大众书局里,老人、青年、少年读者们三三两两围坐在一起品书阅读。春日暖阳,读一本好书,享一段时光,惬意而温馨。

无论是在大型书店,还是城市书房,又或是社区里一间书屋……在泉山,阅读已成为广大读书爱好者汲取精神食粮、追求美好生活的方之一。

张晓培 泉轩

大型书店——打造城市文化“会客厅”

位于徐州市中心的凤凰书城是徐州市民心中的标志性建筑之一。70多年来,书城温润了一代又一代的读者,无论媒介如何衍生和转变,依旧是爱书之人的“网红”打卡地。

凤凰徐州书城是苏北乃至整个淮海经济区规模最大、功能最全的大型书店,既涵盖了传统书店的诸多优势,又体现了现代文化MALL的完备功能,满足了徐州及周边地区读者的购书和阅读需求。

“我一般周末都会来这里读书,充充电,保持阅读的好习惯。”市民张女士在“新书推荐”展柜认真翻看着书籍。凤凰徐州书城经理周媛介绍说,书城由传统书店向书店综合体转型做了很多努力。“围绕阅读和文化,叠加多种生活方式,将书城打造成城市文化‘会客厅’,为市民提供更多交流和体验的平台,是我们多年来努力的方向。”

由销售图书向文化服务转型的凤凰徐州书城还致力于开展参与性、互动性、体验性强的文化活动,以此营造浓厚读书氛围、传播书香文化。近年来,该书城成功承办了

第三届淮海书展,还先后组织开展“凤凰姐姐讲绘本”“凤凰大讲堂”“朗读者”等系列活动几十场,配合泉山区委宣传部、泉山区全民阅读活动领导小组启动“全民阅读春风行动”活动,通过进社区为居民们送知识、送服务。

“未来,凤凰徐州书城会一直坚守,滋养我们的城市和读者。”周媛说。

城市书房——闹市里的一方净土

屋内宽敞明亮,书籍种类繁多,厚重的玻璃窗将外界噪音隔开,为人们提供了一个幽雅宁静的阅读港湾。这里,便是位于新淮海西路火花街道荣益广场的书润心非城市书房,周边人习惯称其为火花城市书房。

“今天是周日,我刚锻炼完,来这看会儿书。”近日,家住附近福润小区的陈先生来到火花城市书房,品味闹市书香。

这间面积近500平方米的城市书房里,环列着1万余册图书,全年面向社会免费开放。书房负责人李菲是土生土长的火花人,为方便周边群众阅读,于2020年创办了这家书房。“希望通过我们的努力,让市民特别是孩子养成阅读的习惯,用书香浸润他们的生活和心灵。”李菲说。

为此,火花城市书房精心编排了针对辖区青少年儿童的读书计划,用精品诵读、小剧场展播、儿童剧表演、亲子共读等多种形式,为孩子们传播优秀绘本故事。整个书房集阅读、东方美学、汉文化推广、国学经典、公益活动为一体,成为孩子读书学习、文化熏陶的好去处。

在位于西安北路与夹河街交汇处的恒茂大厦28楼,也有一家城市书房,叫作紫薇·恒茂红色驿站。走进该书房,窗明几净,书籍多样。按照类别、区域进行划分,包含党史类、新闻时政类、经济科学类、青少年文学类等,平日里对楼宇企业的员工免费开放。

社区书屋——居民生活新时尚

和其他阅读空间不同,社区里的书屋大多“小而巧”。

走进和平街道矿机社区书屋,首先映入眼帘的是一面靠墙而立的书柜,让人一下子就仿佛置身书的海洋。这里不仅环境安静温馨,图书种类也很齐全,书架上摆放着普法、文学历史、医学保健、党建等各种门类的书籍。

“蚂蚁虽小五脏俱全,别看咱们社区书屋不大,但‘肚’里的货一点也不少。”近日,在和平街道矿机社区书屋里,71岁的退休老人高大爷正带着8岁的孙子阅读科普类书籍。

“我们这里有2000余册藏书,大大丰富了社区居民的文化生活。”矿机社区党委书记李琳介绍说,“自从有了社区书屋,居民闲暇时间有了新去处,文化生活也丰富了。如今,社区书屋已成为居民休闲的新天地,泡书屋俨然成为居民生活的新时尚。”

近年来,徐州市泉山区以深化全民阅读改革,打造“阅享泉山”品牌,进一步提升全民阅读指数,连续三年全民阅读工作在省高质量发展考核中位列全市第一,书香泉山建设氛围越来越浓厚。

为打造“15分钟阅读圈”,该区新建、改建或扩建一批城市阅读空间,覆盖全区各街道、社区,共为市民提供一个读书、交流、休闲的一站式“悦”读空间。截至目前,共建有大型书城8个、中大型书店20余个、社区书屋132个,此外公益性城市书房、书屋、书吧等阅读新空间20余个。

“我们将继续围绕增强人民群众的文化获得感,持续推进全民阅读服务标准化均等化,让美好阅读触手可及,让文化发展红利惠及更多人,让文化建设更加温暖人心。”泉山区委宣传部副部长张真说。

徐州南京异地就医免备案啦

近日,现代快报记者从徐州市医疗保障局了解到,为推动异地就医工作持续向纵深发展,进一步提升群众异地就医便捷度,实现经办服务不断由繁入简,徐州在2022年11月实现和安徽蚌埠跨省免备案的基础上,2023年4月1日起将实现和南京双向免备案。

据介绍,徐州和南京实现免备案后,参保人员可体验到异地就医刷卡结算的“同城化”便捷服务:徐州参保人员在免备案开通地的定点医药机构进行直接刷卡结算(药店仅开放职工医保个人账户),持卡结算的医保待遇参照异地就医备案待遇(待遇不降低)执行。若在免备案开通地未刷卡结算,回参保地零星报销,门诊费用不予报销,住院费用参照非正常转诊待遇报销。

徐州和南京的异地就医免备案互通从4月1日起正式执行。市民若在就医时遇到刷卡问题或疑问,可与医保服务热线12393联系。

张晓培 谢丽红

体育健身预付卡将被监管

近日,徐州市体育局召开单用途预付卡监管工作座谈会。会议分析了体育健身行业预付卡问题与风险对市场发展的消极影响,讨论了体育行业单用途预付卡规范发展、行业监管和风险防犯等事宜,制定了帮助消费者维护权益、促进企业维护自身信誉、设立企业备案登记公示名录及定期发布等措施。

接下来,体育部门将积极研究体育领域预付卡资金监管问题,依法全面推进行业单用途预付卡管理工作,努力探索一个企业诚信发卡、市民放心消费、政府有效监管的单用途预付卡管理模式。

张晓培

徐州幼专“剪廉字·润廉心”

近日,徐州幼儿师范高等专科学校组织大学生廉洁社团清荷社全体社员开展“剪廉字·润廉心”主题教育活动。

此次活动邀请了该校美术与设计学院王春子老师现场指导。王老师首先讲述了剪纸的历史渊源以及剪纸艺术与廉洁文化的内在联系,然后从工具材料、表现形式、基本技法、创作过程等几个方面介绍了剪纸的基本知识。千剪万裁“廉”花开,清风一缕剪中来,通过大家细致剪刻,一幅幅以廉洁为主题,构图巧妙、立意深远、质朴灵秀的剪纸艺术作品先后成型。每幅作品都表现了大家对廉洁文化、优秀传统文化的理解和诠释,大家在感受传统艺术魅力的同时,也上了一堂意义深远的廉洁教育课。

张晓培 曹清

39岁教师成功捐献造血干细胞

近日,徐州一名小学教师姜长伟成功捐献造血干细胞,成为徐州市第132例造血干细胞捐献者。

今年39岁的姜长伟多次自发参加无偿献血,2020年6月自愿加入中华骨髓库。今年2月,姜长伟收到与一名异地血液病患者初步配型成功的消息。“我很惊喜,造血干细胞配型成功率只有几分之一甚至几十万分之一,能在这么短时间内配型成功,是茫茫人海中一份特别的缘分。”姜长伟回家试探着征求妻子的意见,表达了想要捐献造血干细胞的愿望,妻子当即表示理解和支持。“我支持,你是我们家的英雄,我们为你自豪!”

经过严格的高分辨配型、体检等程序,姜长伟符合配型及捐献条件,于近日成功完成造血干细胞的采集。“有这样的人生经历,是一种幸福。”姜长伟说。

张晓培 张君贤 张沪军